

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Bálint uca 10 m. Telefonszám 15. Maga hirdetések árszabása szerint hárthatnak. Állandó hirdetőknak méretdíjat írat adunk.

A honvédelmi javaslat a képviselőház előtt

A képviselőház csütörtöki ülésén már nem volt az a hatalmas érdeklődés mint az előző ülésnapon. Az összes pártok körében igen népszerű az új honvédelmi törvényjavaslat, mely a nemzeti hadsereg továbbfejlesztését, kiépítését és felszerelését lesz hivatva elősegíteni, s így komolyabb vitára sem lehet számítani. Az összes törvényhozók belátják az új honvédelmi javaslat magas nemzeti céljait, s így valószínűleg minden pontját változtatás nélkül fogadják el.

Vitéz Bobory György képviselőházi alelnök nyitotta meg a gyűlést, melynek első szónoka Arvátalvy Nagy István volt, ki örömmel üdvözölte a törvényjavaslatot, mely a magyar honvédség fejlesztését és megerősítését lesz hivatott szolgálja. Amint nem szabad, hogy a hadseregben pártpolitikai szempontok érvényesüljenek, éppen úgy

nem szabad pártszempontból bírálni a honvédelmi törvényjavaslatot sem. A magyar honvédség méltó letéteményese az ezeréves magyar vitézségnek, s egyben biztosítéka a magyar feltámadásnak. A rokkanttörvény hiányosságain is a honvédelmi javaslat erre vonatkozó szakaszai fogják javítani. Helyesnek tartaná a hadmentességi díj bevezetését, mert az ebből befolyó jövedelmek is a hadigondozottak járulékaiknak felemelésére lennének használhatóak. A javaslatot elfogadta.

Vitéz Somogyváry Gyula országgyűlési képviselő hangoztatta, hogy népünk féltette azt az igazságot, hogy nincs erő fegyver nélkül, nincs béke és nincs nyugalom, nincs ország hadsereg nélkül. Köszönetet mond az illetékeseknek a magyar katonai tündöklő képének visszaállításáért. A javaslatot elfogadta.

Izgalmas üldözés után elfogtak két betörőt

Izgalmas üldözés zaja verte fel tegnap este fél hét tájban a Kossuth utcát csendjébe. Két fiatalembert üldöztek, kiket hosszas és izgalmas hajszát követően végül sikerült elfogni.

Fél hét felé járhatott az idő, amikor a görög egyház bérházában lévő Dobos-féle fodrász üzlet egyik tanulóleánya, Kormos Erzsébet ijedten jelentette mesterének, Dobos Ferencnek, hogy a lépcsőházban idegen emberekkel látott.

— Nem jóban járhatnak — mondotta izgatottan a fiatal leány — mert a lépcső-feljáró alatt lapulnak... betörők lehetnek...

Hj. Zsemba József fodrászsegéd azonnal kisetett a lépcsőházba. Fent az emeleten, a lépcsőfeljáró tetején két idegen fiatalembert pillantott meg, akik igyekeztek magukat láthatatlanná tenni. Zsemba József habozás nélkül megközelítette a gyanús alakokat, akik a következő pillanatban rávetették magukat a védtelen fodrászsegédre. Nagy zaj, kiabálás verte fel a bérház csendjét.

— Dobos ur! Jöjjön segítsen! — kiabált Zsemba József.

Dobos Ferenc kirohant a segélykiáltásokra, de akorra már a két fiatalember egérfutat nyert és a kapun át kirohant az utcára.

A következő pillanatban izgalmas, vad hajszát keletkezett az esti órákban népes Kossuth utcán. Az egyik fiatalember a Kossuth-tér felé a másik ellenkező irányban kezdett szaladni. A Kossuth-tér felé menekülőnek Zsemba József eredt a nyomába, míg a másikat Dobos Ferenc vette üldözőbe. Rendkívül különös, hogy a népes főútcán egyetlen ember sem akadt, aki utját állotta volna az üldözőknek, — noha meglehetősen zajjal járt az izgalmas üldözés. Mindenki csak kíváncsian nézte a hajszát, voltak akik féltre ugrottak az üldözőkkel elöl.

Az üldözéssel járó zajra természetesen felfigyelt a Kossuth téri rendőrszem, Szabó XXIV. János rendőrfőtörzsmester, aki elébe vetette ma-

gát a vadul rohanó fiatalembernek és Zsemba József segítségével sikerült elfogni és ártalmatlanná tenni.

Az alatt az ellenkező irányba futó másik fiatalembert Dobos Ferenc és Várady Gábor nyolcadikos gimnázista diák fogta el. Mindkettőt egyszerre vitték be a központi ügyeletre, ahol nyomban igazoltatták őket. Csepelről jöttek Szentesre, mindkettőt rojtot multu. Közben megállapították, hogy a görög egyház bérházában Németh István főpap emeleti lakásának ajtajáról lefeszítették a lakatot és már mindketten bent voltak a lakásban, amikor a borbélyműhely alkalmazottai rajtuk ütöttek. Hogy a főpap lakásából hiányzik-e valami, azt az este még nem tudták megállapítani.

A délután folyamán özv. Debrécenti Sándorné Farkas Mihály ucca 9 szám alatti lakos azzal a panasszal ment fel a rendőrség központi ügyeletére, hogy besurrant tolvaj járt a lakásában, aki ellopta férjének igen értékes ezüst Doxa óráját. Amikor az elfogott fiatalembereket lekísérték az őrszobára, észrevették, hogy az egyik fiatalember valamit kotorász az egyik ágynál. Egy zsebőrájt akart az egyik rendőr ágyának szalmazsákja alá csusztatni. Kiderült, hogy a Farkas Mihály uccából ellopott zsebóra volt.

Az elfogott két fiatalembert éjszákára az őrzetes cellába helyezték el. Ma kezdik meg részletes kihallgatásukat. A jélek szerint négyen voltak, kettő szökésben van, az éjszaka az egész városra kiterjedő rajzban hajszolták őket. Az utóbbi időben elkövetett betörések tetteseit gyanítják bennük, azt hiszik, ők követték el a Juhász-féle üzlet fosztogatást és ők jártak december 30-án éjszaka Dobos Ferenc borbély üzletében is, ahol az emeleti lakásban most újból betörést kíséreltek meg.

Holnapi számunkban már részletezsebb tudósítást közölhetünk a rendőrség érdekes és kalandos eset előzményeiről és részleteiről.

A szervezatlenség

Igen nagy baj, sőt valóságos veszedelem. Annál nagyobb baj, ha még közöny is járul hozzá. Mert igen csak úgy szokott lenni, hogy a szervezatlenségnek a közöny az oka, az érdektelenségnek a nemtörődömsége, kényelmessége. Ha a szervezatlenséget és a nemtörődömséget, a közönyt magyar betegségnek mondjuk, ha a Petőfi Pártó Pálját emlegetjük, nem hibázunk rá, mert való igazság, hogy a közöny és a szervezatlenség rengeteg kárt okoznak a magyar életben. A magyar élet minden területén.

Pedig, ha valaha szükség volt arra, hogy világos szemmel és minden érdeklődésünkkel forduljunk ügyünk-bajunk felé, hogy megfontoltan és jól meggondoltan cselekedjünk, érdektársainkkal összefogjunk, vagyis megszervezzük a dolgunkat, akkor most csakugyan szükség, égetően fontos szükség van rá. Az egész világ forrong, buzog, erjed. Új formák vannak kialakulóban s arra igazán nem lehet elég okos senki, hogy megmondja, hogyan fog kialakulni a jövőző gazdasági képe. Világerők mozognak, és rengek. Rendszerek alakulnak át, dőlnek össze öröknek hitt keretek. S ha a végső kialakulás képét nem is tudjuk megfesteni, mégis minden osztálynak törődnie kell a maga sorsával, bele kell szólnia a végső kialakulásba, mert ha önmagával nem törődik, esuhannak az események a feje felé s esetleg éppen ellenére alakul ki a végső állapot s csak azért, mert nem érdeklődött, mert Pató Pál volt, amikor szólni és cselekedni kellett volna.

Nem szükséges bővebben beszélni arról a harcról, amelyet a kisemberek kénytelenek folytatni. Vagy nem is éppen a kisemberek, mert helyesen így kell szövegeznünk: a kisebbek. Igen, a kisebbek, akik között ott vannak az egyes egzisztenciák, egyes csoportok, foglalkozási ágak, sőt még közületek, városok és községek is. Mert kétségtelen dolog, hogy ma kegyetlenül heves küzdelem folyik az előretörésért, a felülmárásért, és mentül szívósabb, és mentül keményebb, kitartóbb, vagy rugalmasabb a szükség és a körülmények szerinti, az aki a harcot vívja, mentül jobban össze tud fogni osztálytársaival, sors- vagy érdektársaival, annál bizonyosabb, hogy meg tudja állítani a helyét s felül tud kerülni.

Akarmelyik részét nézzük az életnek, akarmelyik érdek csoportot nézzük, mindenütt megtaláljuk a hibát, a szervezatlenséget, a céltalanságot, a közönyt és a kapkodást. Ha nézzük például Szentesnek a helyzetét, minden jószándék ellenére meg kell mondanunk egy nagy igazságot: nem vagyunk kellően felkészülve arra, hogy érdekeinket érvényesítsen tudjuk, hogy a bennünket megillető helyét kiverekedjük magunknak. Nézzük meg a legnagyobb helyi társadalmi osztályt, a gazdátársadalmat, valljuk be, hogy csakugy szervezeten, csak éppen úgy nem tudja százszázalékosan kiverekedni a maga érdekeit, mint akár a kiskereskedelem és a kisipar. Nézzük meg, hogy a nagyipar és a nagykeresked-

lem, sőt a nagy gazdák rendje is mily erőt képvisel, milyen sullyal tud fellépni mindennél s nézzük meg a szervezetek legnagyobb erősségét, a kartelleket. Igen, a kartellek sem más, mint a szervezkedés ereje, hatalma és érvényesülése.

Itt van Szentés dolga, Ném tudjuk megmondani, hányadszor vesszük elő ezt a témát: egész környékünknek, amellyel a jó közúti és vasúti közlekedés összeköt, egy az érdeke veünk; a mi érdekünkkel. Földrajzilag megállapított igazság, hogy tökéletesebb központ, egy hatvan-hetven kilométeres körzetben nincs másik az országban, mint Szentés s ennek ellenére nemhogy nem kapjuk meg a megyeszékhelyeket megillető intézményeket, de még a megyeszékhely elvétele is minduntalan felkerül. Miért nincs még megszervezve a környék abból a célból, hogy velünk együtt védje érde-

kelt.

Sok minden hiba van gazdasági életünkben. Mezőgazdaságunk is szervezetlen. Ne tagadjuk, mert hiába teszünk, magunk is okai vagyunk annak, hogy például lótenyésztésünk nem áll ott, ahol állania kellene, hogy sertés-tenyésztésünk csak most kezd kialakulni, de még azt is vállalunk, hogy maga a gazdaosztály szervezetlensége is okozza azt, hogy még ma sincsen hűtőházas vágóhidunk. Kiszáradunk és kiskereskedelmünk is szervezetlen és bizonytalanul áll a holnap fel szemben. Pedig ha ezek a kismemberek összeresszük erejüket, bizony megállanak ők is a viharban, amely ma az egész világot mozgatja. Félre kell tenni a magyar közönyt, érdeklődni kell mindenkinek a saját dolga felől: a szervezet ereje ment, megtart és jövőt biztosít.

—o—

Estélyre
Hölgyeknek, cipő, habselyemáru, viráglisz, sírass.
Uraknak, ing, nyakkendő, cipő nagy választékban szolid, szahell áron
Kálmán és Valda cégnél.
 Telefon 199.

A megyegyűlés bizalomnyilvánítása vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán iránt

A vármegye évnegyedes közgyűlését tegnap délelőtt 10 órakor nyitotta meg vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán.

— Üdvözlöm a törvényhatósági bizottságot — mondotta a főispán — abból az alkalomból, hogy először elnökölök a rendes negyedévi közgyűlésen. Ezen alkalommal is hitet teszek, hogy a keresztény magyar faji és népi gondolat érvényrejutásáért és a magyar nép, szűkebb értelemben pedig a multban elhanyagolt alföldi nép jóvoltáért és jobb sorsáért fogok munkálkodni. Erre a munkára megnyerni kívánom a megye magyar népének támogatását.

Bejelentette ezután vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán, hogy napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt gróf Károlyi Imre törvényhatósági bizottsági tag. A felszólaló arról a támadásról beszélt, amely a főispánt installációs beszédével kapcsolatban a parlament multheti ülésén érte. Éles szavakkal fejezte ki elítélő felfogását az ország házába nem illő stílusért, amely a támadást a képviselőházi tudósítások tanúságaként jellemezte. Idézte azt a kitétel, amit Sztranyavszky Sándor országgyűlési képviselő a parlamentben kifogás tárgyává tett és megállapította, hogy az a felszólaló képviselőre nézve nem tartalmazta az általa felhozott sértő kijelentést. Nemcsak a szó szerinti idézetből, de közvetve sem lehet ebben a kifogásolt mondatban önkényes interpretálás nélkül a sértést belemagyarázni.

Beszélt gróf Károlyi Imre az általános belpolitikai helyzetről és megállapította, hogy a kiválóan kötelességét tudó, meleg szociális érzésű és a világ háborúban többszörösen vitézségi érdemmel kitüntetett vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla nem szolgált rá arra a hangra, amelyet vele szemben használtak volt. Az ilyen jelenetek nem emelik a parlament színvonalát sem.

Megemlékezett a napirend előtti

felszólaló azokról a támadásokról is, amelyek Jaross Andort, a Felvidék miniszterét érték.

— Nem kétséges — folytatta beszédét gróf Károlyi Imre —, hogy Imrédy Béla egy igen tehetséges, fanatikusan hazafias és akaraterős ember, aki cselekedni képes és hajlandó. Aki ugylátszik, képes és hajlandó, hogy a magyar népközösség javára okvetlenül meghozandó reformokat ne csak ígérge, de meg is valósítsa.

Megemlékezett a szónok, hogy ezek a reformok sok és erős magánérdeket is érinteni fognak. A reformokat meg kell valósítani és nem szabad megfogni ebben a törekvésben a kormány kezét. A parlamentáris országokkal szemben a totalitárius országok fejlődésére mutatott rá, egyben azonban kijelentette, hogy a parlamentáriszizmus híveinek is tudomásul kell venni, hogy a parlamentben nem szabad olyan hangot megütni, amelyről a multhéten az újságok beszámoltak. A parlamentáris rendszer kifogástalan működésének ugyanis előfeltétele és főkélléke, hogy vezető közéleti férfiak a tárgyilagos kritika határain belül maradván, az éles személyeskedés és sértő támadások terére ne lépjenek. Foglalkozott Eckhardt Tibor szerepével is, a miniszterelnök elleni támadásokkal kapcsolatban.

— Én semmiféle indítványt nem teszek — végezte szavait gróf Károlyi Imre. — Azt hiszem elegendő, ha ezen a törvényhatósági közgyűlés nevében is kifejezést adhatok annak, hogy a főispánunkat ért durva támadás fellett megbotránkozásunkat fejezzük ki és öt bizalmunkról ragaszkodásunkról, tiszteletünkkel biztosítjuk. Legyen ez számára elégtétel az öt ért igazságtalan és méltatlan támadásért.

A felszólaló beszédét, különösen ahol a főispán személyéről esett szó, a törvényhatósági bizottság éljenzése többször megszakította. Amikor pedig a képviselőházban lefolyt események-

TUDOMÁNYOS MOZGOSZINHAZ

SZOMBATON 8 órakor mérsékelt, **VASÁRNAP** 2 órakor mérsékelt, 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes, **HÉTFŐN** 6 és fél 9 órakor mérsékelt, **KEDDEN** 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal Aszlányi Károly búbi-josan kedves magyar vigjátéka:

A hölgy egy kissé bogaras

Főszerepben: Tolnai Klári, Rádi Imre, Gózon, Mály, Pethes, Maklár. — Humor, ötlet, perdülő tempó ez a magyar vigjáték.
 Magyar Híradó. Paramount Híradó. Bérletszünet.

ről beszélt, a közgyűlés tagjai élénken kifejezték ellentétes véleményüket.

Napirend előtt szólalt még fel dr. Albertényi Andor és Sággy János.

Dr. Albertényi Andor arról beszélt, hogy az új magyar élet tervbe vett reformjait mennél előbb meg kell oldani és személyes kérdéseken való viták helyett az alkotó munkára van szükség. Fenn, a parlamentben is tisztába kell jönni azzal, hogy egy feltartóztatatlanul előretörő új vidéki élet bontakozik ki. A háboru utáni Magyarország romjaiból egy új Magyarországot kell felépíteni. Az új életnek részesevé kell tenni minden igaz magyart. A megye lakossága nevében kifejezte együtterzését Jaross Andorral és a felvidéki képviselőkkel, majd örömet és szeretetet tolmácsolta a megye népének azért, hogy a méltatlan támadások nem kedvetlenítették el a főispánt, akit bizalmáról biztosított. Sággy János (Csongrád) a megyebeli jobboldali ellenfének üdvözlését tolmácsolta.

Vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán megköszönte az üdvözléseket és a bizalomnyilvánítást.

— Igérem — mondotta —, hogy a jövőben sem akarok méltatlanná válni erre a kifejezett bizalomra. Tisztelettel kérem, méltóztassék továbbiakban napirendre térni az interpellációs ügy felé, annál is inkább, mert a belügyminiszter ur parlamenti nyilatkozatával ezt a kérdést országos viszonylatban is nyugvópontra helyezte.

A megyegyűlés a főispán szavait tapsal és éljenzéssel fogadta, majd megkezdtek a kitűzött ügyek tárgyalását.

Megérkezett

és olcsóbb lett a kerékpár, a gumi
 B O R I-nál Széchenyi ucca 59.
 Használt varrógép, kerékpár
 vétele és eladása

Az ötpengős bankjegyeket kivonják a forgalomból

Budapestről jelentik: A Nemzeti Bank főtanácsa a kormány hozzájárulásával elhatározta, hogy az ötpengős bankjegyeket, amelyeket november hónapban helyeztek forgalomba, kivonják a forgalomból. A forgalomból való kivonás február 1-én kezdődik.

Tóth-József ucca 37 számú ház, mely teljes komforttal felszerelve

öt szobából és mellékhelyiségekből áll, kiadó.
 Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Bort minden alkalomra

Kisrben az Ártézi kúttal szemben.
 Alsópárton Katal utcán vegyen.

— Aki egész íróasztal mellett, felkeléskor egy »Ferenc József« bélműködést szeméztést előző: élénkíti és a mar. Kérdezze meg br

— Hende, utazóit Budape Henderson angol váratlanul Budapestont, aki fel fel legelőször, a méltósága is o tásón. Az angol cet töltött a szobájában. Her elutazott Budape

— A Pest 7 Máthé Imre, dr Sáros Sándor Noseda Kálmán tók- és gabonate nyetről, érdekes új ipari tranzak hírekről stb. for zól a lap.

— A gyar szédülés és szv esetben megszű pontta reggel este lefekvés elő nyi természetet rüvizet iszunk.]

— Móríz küvődön én is y mond hangulat Színházi Magaz gerincében tová szines, vidám képe áll. Fedál Egyed Zoltán, érdekes írásai ban, amelyben zó Gábor kitűnő pott. Darabmel Szinpadon nagy Üstökös, regé sánszky Józsi e részlete egészü hölgyolvasóit ki gadni az egye divatrovat. Ret lamint a közkec lett ennek a szá tosit a kottame én is ott leszek

— Drágasá ban az utóbbi k kenyen megdrá élefmiszerek, m emelkedett s le zalékkal felemel ját. Az emelést a szén és az o emelkedtek.

Engedélyezett k Nagy István uc megtekinthető.

100 kilós hízórá közösen vennék 29 szám.

Eladó egy dar jó zsírsertés H

Gyenge borju szám alatt.

Strand, illetve hold tanyaföldi Megbizott dr E

Felelős sz V A J D Nyomatott Valc H nyomdán

Éjszakai betörési kísérlet a Mentő uccában

Különös eset zajlott le csütörtökre virradó éjszaka a csendes Mentő uccában. Éjtél után félkettőre járhatott az idő, amikor a Mentő ucca 79 számú házában lakó Mikecz Zsigmond földmives felesége különös zörejre riadt fel. Figyelmű kezdett és úgy hallotta, mintha az egyik uccai ablakot valaki fessegetné.

Mikeczné szólta a férjének, aki sebtében felöltözött és sietve kinézett az uccára. Már késő volt: a tettes akkorra elmenekült. Nyilván megszelle, hogy a házbeliak telébredtek és jónak látta még idejében kerekét oldani.

Mikecz Zsigmond hamarosan észrevette, hogy az ismeretlen tettes az uccai ablak egyik külső üvegtábláját benyomta és ez okozta a különös zörejt, amely telébrésztette Mikecz Zsigmond feleségét. Azt hiszik, hogy az ismeretlen éjszakai vándor betörési szándékkal környékezte meg a Mentő uccai házat, de szerencsére még idejében megszavarták, mielőtt bemászhatt volna a betört ablakon.

Mikecz Zsigmond másnap feljelentést tett a rendőrségen. A tettes után megindult a nyomozás.

J u h á s z n á l

estélyi, bali cipők, ingek, keztük, nyakkendők, virágok, harisnyák, a legjobb márkájú áruk

legnagyobb választékban

Olcsó szabott áron.

Algyőn elfogták a szentesi Deák Jánost,

akit egy vásárhelyi nagyszabású betörés és négyrendbeli szentesi lopás elkövetésével gyanúsítanak

Nemrégiben nagyszabású betörés történt Hódmezővásárhelyen. Ismeretlen tettes behatolt Belenta Ferenc olaj-nyagykereskedő lakásába és onnan több ezer pengő értékű ékszert és készpénzt lopott el. A vásárhelyi rendőrség nagy felkészültséggel látott hozzá a nyomozáshoz. Hamarosan arra a megállapításra jutottak, hogy nyilvánvalóan egy Deák János nevű szentesi illetőségű munkanélküli napszámos követte el a nagyszabású betörést. A rovttmultu Deák János a jelek szerint egy vásárhelyi nővel megszökött és a szákmánnyal Algyő felé vette menekülésének útját.

Tegnap délelőtt érdekes fordulat történt a nyomozás során. A vásárhelyi nő ugyanis, aki Deák Jánossal együtt ment, Szegedről postautalványon pénzt küldött egyik vásárhelyi férfinak. Az illető a postás érkezésekor nem tartózkodott otthon s így a pénzt nem vehette át. Közben a rendőrség tudomást szerzett a küldeményről, a pénz kifizetését a postán lefűtötték, majd a rendőrség telefonált Szegedre s értesítette az algyői csendőrséget is, miután, mint kiderült, a Deák Jánossal együtt lévő nő szülei Algyőn laknak s így feltehető volt, hogy Deák János és barátja ott tartózkodnak.

A rendőrség feltevése helyesnek bizonyult. Hamarosan megérkezett az algyői csendőrség válsza, amelyben közölték, hogy Deák Jánost és a vele lévő nőt elfogták és őrizetbe vették. Azt is közölte a csendőrség, hogy a vásárhelyi betörésből származó pénz és ékszer jórésze megkerült. A telefonértesítés alapján Vásárhelyről detektívek mentek Algyőre, akik Deák Jánost és barátját a szákmánnyal együtt Vásárhelyre kísérték.

Az elfogatásról tegnap a szentesi rendőrkapitányság is tudomást szerzett. Az a gyanu, hogy az elfogott Deák János Szentesen is követett el többrendbeli kisebb lopást, mielőtt Vásárhelyre tette volna át működése színhelyét. Megállapították, hogy a 23 éves Deák János, aki különböző bűncselekmények miatt már többször volt büntetve, az utóbbi időben tűzkő és cukorpótló csempészéssel foglalkozott. A következő lopásokkal gyanúsítják egye-

lőre:

Bálint Ferencné Sáfrány Mihály ucca 53 számú házában december 3-án a nyitott kamrából ismeretlen tettes ellopott egy zsák árpat, amelynek 11 pengő 72 fillér volt az értéke. Pontosan egy hónapra rá, január 3-án Balogh János Sáfrány Mihály ucca 69 számú házában történt hasonló lopás, ahol ismeretlen tettes a folyosóról egy zsák kukoricadarát lopott el 8 pengő értékben. Néhány nap múlva, január 6-án Pardi Sándor Kátai ucca 11 számú házában történt besurranó lopás, ahol fényes nappal ismeretlen tettes az eresz alatt elhelyezett egy zsák, kb. 70 kilónyi búzát ellopta. Az értéke 16 pengő volt. Ezután alig néhány nap múlva újabb hasonló lopás történt. Január 10-én Vass Pál Bálint ucca 25 számú házában a zártlan kamrából az esti órákban 60 kiló morzsolt kukoricát lopott el ismeretlen tettes, amelynek 9 pengő 80 fillér volt az értéke.

Mind ezeknek a lopásoknak az elkövetésével a most elfogott Deák Jánost gyanúsítja a rendőrség. Az egyik esetre vonatkozóan szemtanu is van, aki állítólag látta Deák Jánost, amikor a lopott terményt cipelte.

Miután Deák János ellen a négyrendbeli lopás elkövetésére vonatkozóan alapos gyanu merült fel, vásárhelyi viselt dolgainak lenyomozása után valószínűleg Szentesre fogják hozni, hogy itt is tisztázhassák vele szerepét. A szentesi rendőrkapitányság mindenestre közölte észrevételeit a vásárhelyi rendőrséggel és kérték, hogy az ottani nyomozás befejezése után Deák Jánost Szentesre hozhassák. A szentesi nyomozás során derül majd ki, hogy mennyiben alapos a gyanu Deák János ellen és pontosan milyen bűncselekményekkel gyanúsítható alaposan.

Nagyobb fiut

kifutónak, esetleg magános embert fel-
veszünk. Cim a kiadóban.

18 éven felüli leányt

borakóleánynak

felvessz lapunk nyomdáján

Sürgetik a lisztforgalmi adó eltörlését

Régi panasz, hogy a lisztforgalmi adó a liszt árát kilónként 6.2 fillérrel drágítja. A kenyér árára átszámítva ez azt jelenti, hogy minden kiló kenyér árában közel 5 fillér lisztforgalmi adó van s ennyivel olcsóbb lehetne az ember kenyere, ha a lisztforgalmi adót eltörlőnék. Most valamennyi érdekeltség sürgeti ennek az idejét múlt adóterhernek a megszüntetését. Sokáig azzal hártották el ennek az ígéretnek a beváltását, hogy 1200 főnyi szükségmunkás van alkalmazva, mint lisztforgalmi ellenőr. Ezeket pedig nem lehet szélnek eresztetni. Azóta a helyzet megváltozott. A keresztény tisztviselőknek elhelyezésére tág tér nyílt s most már nem lehet elhalasztani a lisztforgalmi adó eltörlését, mert éppen ez a súlyos adóterher okozta elsősorban, hogy a liszt-, és a kenyérgyártás az ország legnagyobb kárára jelentősen csökken.

Fűszer és háztartási szükségletének

bevásárlásait legolcsóbban
eszközölheti

Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett

A hunok készítették a világ első „huskonzervét”

Egy külföldi tudományos folyóiratban érdekes magyar vonatkozású cikk jelent meg arról, hogy a világon a legelső konzervkészítők a hunok voltak. Attifa népe téli szállásán, a mai Duna-Tisza közén ezer számra vágta le a juhokat és ökröket. Az állatok húsát táblákba vágta, a nedveket lepároztatta, a húst különböző fűszerekkel hűtötték meg és ezután a napon megszártották. Mikor csontkemény lett, a hús, azt hatalmas mozsarakban finom porrá törték. Ezt a husport a hunok nyakukba vetett tarisznyákban vitték magukkal hadiportyázásukra. Történelmi feljegyzések szerint az erős husporból csipetnyi is elegendő volt ahhoz, hogy nagy táj pompás levest főzzenek belőle, ez pedig a harcos egy nap táplálékának felelt meg. Attifa hadjáratainak sikerét nem kis mértékben mozdította elő, hogy a seregek élelmezése nem okozott gondot, mert ha nem volt a helyszínen ennivaló, hettekig elélték a katonák a magukkal hozott huskonzervet.

RAJZTANÁR FESTŐMŰVÉSZ

Tanít elemi és középiskolai tanulókat, oly rajzokra is amik az iskolában szükségesek. Ezenkívül tanít táj és arcképfestészetet. Felőttek tanítását is vállalja szakrajza, ugyancsak táj és arcképfestésre. Szépíráásra 20 óra alatt bárkit megtanít gyermeket és felnőttet. Megfesti szüleit, gyermekeit és családjaikat művészi arcképben havi 5-10 pengős részletekben.

Budahegyi Benedek rajztanár

Szentes, Rothermere utca 22.
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

A törvényhatósági bizottság évnegyedes közgyűlése

Érdekes felszólalások a munkáviszonyokról
Kiegészítették az egyes bizottságokat

Megemlékeztünk arról a nagyszabású és rendkívüli alapossgal kidolgozott jelentésről, amelyet dr. Dósa István alispán terjesztett a tegnapi meggyűlés elé. A jelentéshez elsőnek vitéz Fekete Imre szólott hozzá, aki kifejezte azt a meggyőződését, hogy vitéz Mészáros Gyula népművelési tükri ki-nevezésével újabb fejlődéshez jut a megyeheli népművelés. Beszért a munkáviszonyokról, a tanyai utak javítását kérte és hangoztatta, hogy meg kell büntetni azokat a munkaadókat, akik a munkabérek magassága ürügyével elbocsátják alkalmazottaikat. Rács Sándor (Nagymágocs) bizalmát nyilvánította a kormányynak.

Dr. Vecseri Sándor az építőiparos-ság súlyos helyzetéről szólva elismerés-sel adózik Bornemisza Géza v. iparügyi miniszter munkabérmegállapító intéz-kedéseiről, de az agrárviszonyokhoz hasonlítva magasnak tartja az ipari munkabéreket egyes ágazatokban. Nem tartja helyesnek, hogy Németor-szágba mezőgazdasági munkásokat vi-szűnk ki, mert az ottani magasabb munkabérekkel, melyek az ottani viszo-nyokhoz vannak méretezve, olyan mér-tékben fokozzák a mezőgazdasági mun-kásság igényeit, amelyet a magyar agrártermékek és termények árai nem bírnak el. A mezőgazdasági cselédtör-vényeket modernizálni kell a változott viszonyokhoz.

Sághy János a csongrádi városi választásokkal kapcsolatban szólalt fel. Berczeli János a két éves női ke-reskedelmi szaktanfolyamról szólva kérte, hogy a vármegye nyújtson anya-gi támogatást, hogy ez a szaktanfolyam fenntartható legyen.

Szász Imrét nem elégitette ki az alispán jelentés, mert nem nyújtott elég munkaalkalmat a dolgozóknak. Ne arra törekedjünk — mondotta —, hogy minél több munkáskezet a külföldre juttassunk, hanem az legyen a cél, hogy minden magyar dolgozó itthon találja meg a munkalehetőséget. Ez után kifogásolta az állati oltóanyagok magas árát, mely az állattenyésztést nagyon megdrágítja.

Több felszólalás után dr. Dósa Ist-ván alispán adott választ, mely szerint a vármegyének az a célja, hogy a gazdaitják nevelésére nagyobb gond fordítsanak és az új földreform során a kisbirtokosok megfelelő földterület-hez juttassanak. A népművelési elő-adásokkal kapcsolatban közölte, hogy Szeged és Csongrád megye népműve-lési szempontból különválasztották, s így nagyobb lendületet nyerhet a Csongrád megyei és a szentesi népmű-velési tevékenység. A zöldkeresztes mozgalom dicséretes fejlődéséről szó-lott ezután.

A mezőgazdasági munkáskérdés-sel kapcsolatban dr. Dósa István al-ispán megállapította, hogy a Dunán-tulon évi 600 pengőre tehető a mező-gazdasági munkásság évi jövedelme, míg Csongrád megyében 800—850 pengőt is elér a gazdasági cseléd évi keresete, ami elég tisztességes jövede-

lemnek mondható. Az ipari munká-sok és kisiparosok jövedelmi viszo-nyait párhuzamba kell hozni az agrár-népeség jövedelmi viszonyaival, s e tekintetben a kormányhoz tesz majd felterjesztést a törvényhatóság, ugy-szintén a mezőgazdasági cselédtörvény revizója tárgyában is. Választ adott Sághy Jánosnak a csongrádi városi vá-lasztások ügyében tett felszólalására.

Dr. Dósa István alispán Berczeli János felszólalása folytán kijelentette, hogy az 1938—39-es tanévre is 1500 pengő támogatásban részesül a vár-megye részéről a két éves női keres-ke-delmi szaktanfolyam. Az állati oltó-anyagok olcsóbbá tétele tárgyában pe-dig a földművelési miniszterhez fog előterjesztést tenni a törvényhatóság.

Dobay Andor vármegyei főjegyz-ő a vitéz dr. Bonczos Miklós volt csongrádmezei főispán belügyi ál-lamtitkári kinevezésére vonatkozó le-iratot ismertette, majd felolvasta azt a felirati tervezetet, melyvel Csongrád vármegye törvényhatósága kívánja üd-vözölni vitéz dr. Bonczos Miklóst ál-lamtitkári kinevezése alkalmából.

Több méltatás hangzott el a tör-vényhatósági bizottsági tagok részéről vitéz dr. Bonczos Miklós főispáni mű-ködéséről, kinek áldásdus tevékenysé-ge felejthetetlen marad Csongrád me-gye közönységének emlékezetében, majd egyhangul elfogadta a közgyűlés a felirati indítványt. Vitéz Baskay Gyu-la, Zaich Endre és Sebestyén Béla méltatták az államtitkár érdemeit.

Több leirat és körirat ismertetése után a közigazgatási bizottság az iga-zolóválasztmány és a kijelölő bizottság tagjainak megválasztása következett. A választás tartamára a főispán felgü-gesztette a közgyűlést.

A választás megejtése után vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán újból megnyitotta a közgyűlést és kihirdette, hogy a közigazgatási bizottságba Ha-lász Sz. Lajos, gróf Károlyi Imre, dr. Cicatricis Lajos, dr. Malina Lajos és Zsoldos László törvényhatósági bizott-sági tagok,

az igazolóválasztmányba dr. Alber-tényi Andor, Böszörményi Jenő, Erdő-háti Nagy János, Halász Mihály, Stam-mer Béla, dr. Szőke Jenő, Várady Mi-hály, dr. Vecseri Sándor választottak meg;

a kijelölő bizottságba vitéz Fol-tényi Lőrinc és Szenes Jenő, póttagú Hajdu József választottak meg. A fő-ispán részéről a kijelölő választmány-ba Zsiday Imre és Hajdu Mihály, az alispán részéről Sebestyén Béla és vi-téz Négyessy kaptak megbízást.

Ezután az összeférhetetlenségi bi-zottság tagjait jelölték ki, majd Dobay Andor vármegyei főjegyző tett javasla-tot, hogy a vármegyei pénzkészletek és alapok kezelésével ugyanazok a helybéli pénzügyeztetek bízzanak meg, mint a múlt esztendőben. A törvényha-tósági bizottság névszerinti egyhangu szavazással elfogadta az indítványt, mely azonnal határozattá vált.

Dr. Sárosy Endre nyugdíjazás

iránti kérelmét jogalap hiányában el-utasította a törvényhatósági bizottság; özv. Kanabé Ferencné nyugdíjazás iránti kérelmét teljesítette, továbbá a hivatása teljesítése közben elhalt Gyar-mai Ferenc kórházi alkalmazott özve-gyének kegydíj és nevelési járulék iránti kérelmét is teljesítette a törvény-hatósági bizottság.

A póttárgysorozat tárgyalása so-rán dr. Havas Imre vármegyei tisztif-őorvos vármegyei egészségvédő intézet felállításáról tett bejelentést, amelynek anyagi alapjait is meg vannak már.

Interpellációk következtek ezután, melyek során Sághy János a csongrádi villanytelep által szedett magasabb áramszolgáltatási díjak visszafizetését sürgette. Főispán válaszában kijelen-tette, hogy intézkedés történik mielőbb a magasabb díjak visszafizetése iránt. Csallány Gábor muzeumigazgató nyug-díjazási ügyében dr. Dósa István al-ispán tett megbizva az előterjesztés el-készítésére.

A törvényhatósági bizottság ülése a főispán éljenzése közben ért véget.

Arteszálítás:
1 drb. negyedkilos
mandulaszappan 42 fillér
Kurcz Gyula Korona Illatszertárában

A folyamerők új lobogói és jelvényei

A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amelyben a Kormányzó ur jó-váahagyása alapján a m. kir. honvéd folyamerők részére 1939. január 15-vel az alábbi lobogókat és jelvényeket rendszeresíti: a.) hadilobogó, b.) fo-lyamerők parancsnokának lobogója, c.) rangidős parancsnoki jelvény, d.) ár-bócszalag. A felfsorolt lobogók és jelvé-nyek közül tiszteletadás csak a hadi-lobogót illeti meg. Ez előtt tehát a m. kir. honvédség egyénei és csapatai tisz-teletadásra kötelezettek. A m. kir. hon-véd folyamerők hajói a most rendsze-resített lobogókon és jelvényeken kí-vül a legutóbb rendszeresített m. kir. honvédlobogókat is használják, még-pedig 100 cm. széles és 150 cm. hosszú méretnagyságban.

A legjobb minőségű korpa
100 kg-ként 14.50 P
8 számú takarmányliszt
100 kg-ként 15.50 P
egészséges zöld lucernaliszt
100 kg-ként 13.— P
a Kenyérgyárban
és Zsoldos telepen. Tel. 5, 21 és 72.

Babot és lencsét szállítunk Németországba

A legutóbbi 150 vagonos németor-szági borsó kivitel lebonyolítása után — amit még december folyamán be-kele-lett fejezni — a hüvelyesfélék kivitele jóformán szünetelt. Az újabb magyar-német tárgyalásokon értesülésünk szer-int kialakult annak a lehetősége, hogy babot és fűfűszert szállítsunk Németor-szágnak. Mintegy 50 vagon fehér, va-lamint hosszú- és laposabb és ugyan-csak 50 vagon lencse kiviteléről van szó, amelynek feltételeire azonban még nem sikerült megállapodni. A tárgyalá-sok e tekintetben tovább folynak.

Javítás.

Világ
hírű

Continental írógépek

kedvező részletre **Berkes Imre** műszerésznél a posta mellett
Használt írógépek olcsón kaphatók!

Karbantartás.

i egész nap ott gö-
telleit, igyek regge-
egy kis pohár ten-
zsel« keserűvizet
st szabályozza, a g-
elmozdítja, a vér-
a munkaképességet
leg orvosát.

nderson angol kép-
dapestről. Mint i-
angol képviselő
Budapestre érkező
E. Khardt Tibor
ör, a Kormányzó
is fogadta magát
angol képviselő he-
a főméltóság ur-
Henderson szer-
adapestről.

esti Tőzsde új szár-
e, báró Kruchina
ándor, Csepreghy
lmán nyilatkozna
ona őzsde legujab-
eke, személyi vál-
názciókról, bank-
fontos informác-

gyakran visszatér-
sz dobogás nag-
sznik, ha egy-
el nyugomorra
s előtt is egy-egy
etes »Ferenc Józ-
ik. Kérdezze meg

icz Zsigmond és
is «t leszek». Mé-
ulatos írása vezo-
igam új számát,
ovábbra is a pes-
n sportokból ös-
edő Sári, Igná-
in, Kürthy Győ-
ajkaf szereplés
en Dallos Sándor
ünö elbeszéléi is
nelkeltként a T-
agy sikerrel szir-
egyafolytatáske-
i lenő ízes írásá-
szit ki a lapot,
t különösen meg-
gye növekvő g-
jelvény és vicc-
kedvelt Kis Ma-
számmak átütő
melléklet: »Az
eke.

aság Londonban
ihónapokban ig-
drágult az élet.
mind az ipar-
legutóbb hét
mellék a villam-
st azaf okolták
s a járák nagy

tt kannel fedezte
ucca 3. A kar-
d.

ónak telét átve-
lé, értekezni A

lan b 110—120
Huszár ucca

ju eladó Jókai

re Szeder-düllő
től szőlőskert
r Fenyvesi úg

szerecskő és
J. D. A. E. R.
/adja Ernő Al-
dóknak, Budapest

i egész nap ott görnyed az illet, igyék reggelként egy kis pohár természetes zsef keserűvizet, mert az a st szabályozza, a gyomorfalómozdítja, a vérkeringést a munkaképességet fokozza. teg orvosát.

Anderson angol képviselő eldapestről. Mint ismeretes, angol képviselő vasárnap Budapestre érkezett. Hendrickson Tibort kereste, a Kormányzó ur őfő is fogadta magánkihallgatás angol képviselő hetven perces főméltóságú ur dolgozó Henderson szerdán este adapestről.

esti Tözsde új számában dr. e, áró Kruchina Károly ándor, Csepregy Jenő, dr. lma nyilatkoznak. Az érona özsde legújabb események személyi változásokról nza cíokról, bank-osztályok fontos információkat kö-

gyakran visszatérő fejfájás, szívdobogás nagyon sok gsznek, ha egyideig nem el gyógyorra és esetleg s elűt is egy-egy félpohár-etes »Ferenc József« keserűk. Kérdezze meg orvosát. »Zsigmond és »Az es-is leszek«. Mórincz Zsigulatis írása vezet be a igazán új számát, melynek ovábbra is a pesti farsang n sportokból összeállított ed. Sári, Ignác Rózsa, in, Kürthy György újabb aikaf szerepének a lapen Dallos Sándor és Thur-üne elbeszéléi is helyet kanekletként a Terézkerutu ag sikerrel szinre kerülő egyfolytatásként Teri Jenő ízes írásának, újabb színi ki a lapot, amelynek t különösen meg fogja rajyir növekvő gazdagsága rejtvény és viccrot, va kedvelt Kis Magazin mel- számnak átűtő sikert biz- melléklet: »Az esküvődön ekk.

aság Londonban. London- 1 hónapokban igen jelenté- drágult az élet. Mind az mind az iparcikkek ára legutóbb hét és fél szá- meltek a villamosáram dí- st azal okolták meg, hogy o ajarak nagymértékben

tt kannel fedeztetek Kristó ucca 3. A kan hármikor o.

ők felét átvennem vagy nék értekezni Árpád ucca 461-22

lab 110-120 kg körül Haszár ucca 19 szám.

ju eladó Jókai ucca 16 458-22

re Szeder-düllőben 12 kis- öle szőlőskerttel eladó. r Fenyvesi ügyvéd. 452-20

szarkesztő és kladó: J. D. A. E. R. N. O. /alka Ernő Alföldi Ujság

NAPIHIREK

PÉNTEK, január 20. — Róm. kat: Fábán és Seb. — Protestáns: Fábán, Seb. — Nap két: 7.40 órákor, nyugszik: 16.42 órákor. — Hold két: 7.11 órákor, nyugszik: 17.07 órákor.

— **Időjelzés.** Mérsékelt szél. Sok helyen köd. Több helyen, főleg a nyugati megyékben és a Telyvidéken eső. A hőmérséklet lassu csökkenése.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.80, árpa 13.50, zab 16.50, tengeri 12-12.20 pengő; a piacon buza 20.30, tengeri 12.80-13 pengő.

— **Sertésárak.** A tegnapi budapesti sertés piacon uradalmi zsirsertést 90-95, prima szedettsertést 90-92, középrendűt 84-88, silányminőségűt 75-80, prima öregsertést 78-80, másodrendűt 74-77, angol tőkesertést 93-95; prima angol sonkasertést 92-96 és fél, másodrendű angol sonkasertést 75-88 filléért vásárolták kilónként elősúlyban.

— **Halálozás.** Mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy drága kisleányunk, kedves testvérünk és unokánk Hofrekt Margitka reményteljes fiatal élete 19-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés után folyó hó 19-én visszaadta ártatlan lelkét a Teremtőnek. Drága szerettünket folyó hó 20-án, pénteken délután negyed 4 órákor kísérjük örök nyugvóhelyére a gróf Tisza István ucca 65 számú gyászházától a ref. egyház szertartása szerint a Szeder temetőbe. A gyászoló család.

— **Virilis megbízás.** dr. vitéz Bonczos Miklós államtitkár virilis jogának gyakorlásával dr. Novobáczky Kálmán ügyvédet bízta meg.

— **Lemondott városi képviselő.** Kádár Sándor városi képviselő, noha 1935-ben választották meg képviselőnek s így mandátuma csak 1941-ben járt volna le, decemberben újabb képviselővé választották. Kádár most bejelentette, hogy 1935-ben nyert mandátumáról lemond, helyette mint soros póttagot Molnár Józsefet hívják be.

— **Ma alakul meg a képviselőtestület.** Dósa István dr. alispán mára hívta egybe a képviselőtestületet, hogy alakuló közgyűlést megtartsa és megválassza a bizottságokat. Az alakuló közgyűlés 10 órákor kezdődik.

— **Iparengedély.** Az iparügyi miniszter megengedte, hogy Kovács Antalné, Göbolyos Katalin részére szikvíz gyártására a polgármester iparengedélyt adjon ki.

— **Hétnapos lakodalom.** Leskovác szerb városkában megnősült egy gazdag lókereskedő, aki egy szegény cigány lányt vett feleségül. A gazdag vőlegény meghívta a lakodalomára a város egész cigánynegyedét. Kétszáznál több volt a vendég, de a szám harmadnapra százra apadt le, mert a többi holtra itta magát és hazaszállították. Sokan voltak azonban, akik kibírták a hétnapos evés-ivást s ezek közül néhányat ugy kellett kidobni az ifjú férjnek, mert még nyolcadik napra is maradni akartak.

— **Találtak egy szűrt.** Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

— **Nem szabad ünnepelni Vilmos császárt.** Január 27-én lesz Vilmos volt német császár 80 esztendő. Ebből az alkalomból Keitel vezérezredes, a német hadsereg főparancsnoka rendeletet adott ki, hogy a hadsereg kötelékébe tartozóknak nem szabad a volt császárt semmilyen formában üdvözölni. Még üdvözlő levelet sem szabad neki küldeni.

Feltűnő felszólalás a megyegyűlésen a szentesi tifuszoltásokkal kapcsolatban

A tegnapi megyegyűlésen lett szó-vátéve, hogy a szentesi városi tisztiorvosi hivatalban a tifusz megbetegedés ellen védőoltásokat igen sok esetben egy abban teljesen laikus altiszt adta. Dr. Vecseri Sándor törvényhatósági bizottsági tag kifogásolta, hogy ilyen rendkívül fontos és orvosi képeztést követelő szakténykedést — bizonyára a városi tiszt orvos tudtával — egy altiszt végezzen, ki valószínűleg nincs

tisztában azzal, hogy egy könnyen előfordulható hiba milyen súlyos következményekkel járhat az oltásban részesített kárára. Az ügy kivizsgálását követelte dr. Vecseri Sándor és a vármegye alispánja ígéretet is tett, hogy mielőbb vizsgálat tárgyává teszi az ügyet. Most már egész Szentés közönsége kíváncsian várja, hogy ez a hetek óta közszájon forgó állítás megfelel-e a valóságnak.

Az európai politika egy huszonnég órája

Megjelent a német hivatalos jelentés gróf Csáky István magyar külügyminiszter berlini tanácskozásairól, ez a legutóbbi huszonnég óra egyik jelentős eseménye, a másik hogy megkezdődött Ciano gróf és Sztójadinovics jugoszláv külügyminiszter bélyei vadászata. Ezekhez járul a szlovák parlament megnyitása, a francia kamara vitája s hogy az angol munkáspárt a képviselőház összehívását kérte. Érdekesebb híreket az alábbiakban adunk:

A magyar külügyminiszter berlini tanácskozásai

Berlinben hivatalos jelentést adtak ki gróf Csáky István berlini megbeszéléseiről. A hivatalos jelentés első része azt sorolja fel, kikkel tárgyalta a külügyminiszter, míg a második rész kommentálja a tárgyalásokat. Ez a rész így hangzik: »A birodalmi külügyminiszterrel folytatott tárgyalások alkalmat adtak a magyar vendégnek, hogy behatóan megvitassák a magyar-német viszonyt érintő valamennyi kérdést. A megbeszélések barátságos, nyílt szellemben folytak. Bebizonyult, hogy a követendő külpolitika szempontjából a nézetek teljesen megegyeznek és hogy a két ország régi, bevált barátságát a jövőben még jobban ki akarják mélyíteni. Újabb megállapították, hogy a német birodalom és Magyarország között fennálló szoros összetartozás éppen úgy, mint a szoros magyar-olasz viszony, a legjobb záloga az európai békemű továbbfejlesztésének.«

Gróf Csáky nyilatkozata egy bizonyos nyugateurópai sajtó zavartkeltő szándékairól

Berlini megbeszéléseinek befejeztével a magyar külügyminiszter nyilatkozatot tett, amelyben megállapítja, hogy megbeszélései rendkívül szíves, teljesen felhőtlen légkörben folytak le, majd így folytatja:

— Ebből az alkalomból rá szeretnék mutatni arra, hogy — mint azt sajnálattal láttam — egy bizonyos nyugateurópai sajtó, amint az minden magyar miniszter külföldi utazása alkalmával történt, ismét megkísérelte, hogy mostani németországi látogatásomnak olyan jelentőséget tulajdonítson, amely azt a megnyilvánuló célt szolgálja, hogy Magyarországnak szomszédaival való viszonyát megzavarja. Ezek a zavartkeltő kísérletek annál feltűnőbbek, mert ennek a sajtónak tudnia kellene, hogy Magyarország célja — éppúgy mint Németországé is — a béke fenntartására és a jó, illetőleg a normális szomszédai viszony kiépítésére irányul valamennyi szomszédos állam irányában. Nem tételezhető fel, hogy a nyugati nagyhatalmak politikája — azoké a nagyhatalmaké, amelyek ritkán mulasztják el az alkalmat, hogy Európa megbékélésére vonatkozó kívánságaikat kifejezésre juttassák — a világbéke irányában más álláspontot foglalna el.

Mit mond az olasz sajtó a berlini utról

Rómából jelentik: Az olasz sajtó

megállapítja, hogy a hagyományos magyar és német baráti viszonyt hiába akarta megzavarni a kicsinyes szlovák politika alattomos cselvetése. A Popolo d'Italia szerint Németország pártfogó szerepe az új Csehszlovákia irányában és a legutóbbi cseh-magyar vita azt a látszatot kelthette, mintha Magyarország és Németország közt ellentétek volnának ebben a tekintetben. Csáky gróf nyilatkozata és berlini útja azonban azt bizonyítja, hogy Berlin és Budapest között minden félreértést, amelyet harmadik hatalmak előidézhetnek, lojálisan elsímítanak.

Ciano gróf bélyei vadászata

Rómából jelentik: A Corriere della Sera vezércikkében megállapítja, hogy Ciano gróf bélyei találkozásának kimondottan politikai célja van. A Popolo d'Italia szerint Magyarország az egyetlen láncresem, amely még hiányzik Délslávia baráti köréből. E tekintetben tehát a bélyei megbeszélés Ciano gróf budapesti tanácskozásainak folytatását jelenti. Magyarország és Délslávia viszonyának végső rendezése nem ütközik leküzdhetetlen nehézségekbe és ma már jóformán csak formális nyilatkozatra van szükség, hogy ez a viszony barátsággá alakuljon át.

Megnyílt a szlovák parlament

Pozsonyból jelentik: Szerdán ünnepélyes formák közt megnyílt az első szlovák parlament. A parlament elnöke Sokol Márton lett. A szlovákiai magyarok képviselőjét magyar nyelven nevezték meg, így: Esterházy János földbirtokos, Ujfalu.

Francia köztársaság helyett francia birodalom

Párisból jelentik, hogy mind erősebb lesz az az irányzat, hogy a francia köztársaság alakuljon át francia birodalommal. Daher marseillei képviselő már tett is ilyen irányú indítványt.

A szélső bal és a szélső jobb oldal harca a francia kamarában

Párisból jelentik: A kamara politikai vitája tulajdonképpen a francia szélső bal és a szélső jobb oldal harca arról, hogy Franciaország beavatkozzék-e a spanyol polgárháborúba. A szélső bal a spanyol köztársaságiak megsegítését követeli. Bármennyire kiélesedett is a helyzet, biztosra vehető, hogy a kormány semlegeségi álláspontja fog győzni.

Az angol alsóház összehívása

Londonból jelentik: Atlee őrnagy, az angol munkáspárt vezére, a spanyol helyzet súlyosságára tekintettel a parlament egybehívását kérte Chamberlaintól. A miniszterelnök azt válaszolta, hogy a parlament időelőtti egybehívása nem volna előnyös.

A spanyol polgárháború

Bilbaoból a nemzeti csapatok továbbbi előnyomulását jelentik.

Felujtják a MANSz. fehérrózsza délutánjait

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége helyi csoportjának összes bizottságai, dr. Kibédi Dósa Istvánné ügyvezető elnöknek elnökleve alatt igen népes értekezletet tartottak a vármegyeháza közgyűlési termében. Az öszszegyűlt tagok elhatározták, hogy a múlt években is nagy népszerűségnek örvendett »fehérrózsza« teadélutánokat felujtják és kéthetenként meg tartják. Az első ilyen teadélután január 29-én lesz. Elhatározta a gyűlés, hogy február hó 11-én a MANSz a Kaszinó összes helyiségeiben magyaranyu jótékonycélu táncestélyt rendez.

Az Országos Testnevelési Tanács kitüntetései

A tegnapi megyegyűlés végén lettek kiosztva az Országos Testnevelési Tanács kitüntetései, érmek és oklevelek a magyar ifjúság testnevelési ügyének előmozdításával érdemeket szerettek között. A szép kitüntetést vitéz Várady László országgyűlési képviselő; dr. K. Nagy Sándor polgármester, dr. Stammer János főszolgabíró, dr. Tarabai József mindszenti plébános és Domokos Árpád főjegyző kapták, kik a magyar ifjúság katonas és sportszerű nevelésében hervadhatatlan érdemeket szereztek.

Orion-Tungsram rádió

Részlet, csere.
Kossuth ucca 28.

Ierakat
„A MI BOLTUNK”

Dijtalan bemutatás.
Telefon: 80.



Fájó szívvel és elszomorodott lélekkel tudatjuk, hogy 50 éven át hűséges feleségem, családjaért áldozatkész jószágos édesanyánk, szeretett jó nagyanyánk és kedves rokonunk

VAJDA ISTVÁNNÉ

HALÁSZ SZABÓ TERÉZIA áldásos élete 71-ik évében 10 évi sorvasztó betegség és 2 heti súlyos szenvedés után f. hó 19-én visszaadta lelkét a Teremtőnek, gyászbaborítva övét, akikre élete áldás volt, halála pótolhatatlan veszteség.

Kedves halottunkat folyó hó 21-én, szombaton délután fél 3 órakor kísérik utolsó útjára a Vecseri ucca 6 számú gyászházról a ref. egyház szertartása szerint és a Szedes temetőben helyezük örök pihenőre.

Aldott volt élete áldott emlékezete!

Szentes, 1939. január hó 20. Vajda István férje, Vajda Teréz és férje Vecseri Lajos, öz. Vajda Istvánné szül. Murvai Klára, Vajda Károly gyermekei, veje és menyje, Vecseri Lajos, Vajda István, Vajda Klára unokái és a nagyszámu rokonság.

Rejtvény

Az Alföldi Ujság vasárnapi számában közölt rejtvények megfejtése:

- I. Római tárgyalások.
- II. Farsang.

Megfejtés küldtek be:

öz. Kiss Sándorné, Vass Imréné, Székely Tóth Sándor, Dancsik Jánosné, Török Mária, öz. Botos Sándorné, Kurucz Mária, Szánthó Bözsi, Sebők Terike, Szilágyi Jánosné, Sárga Cicike, Labancz Bözsike, Szabó Józsefné, Szlávik Ferencné, Busi Emilia, Csendes Erzsébet, Lantos István, Turányi István, Orgován Mária, Horváth István, Orosz Imréné, Váradi Antalné, Győri Julianna, Szilágyi Imre, Kovács Tóni, ifj. Babovka József, Krasznai Elfa, Becsák Mancika, Kovács Juliska, F. Török Etelka, Molnár Antalné, Piti Ferencné, Földeák Ilonka, Hanka Margit, Bazsó János, Kányási Pecóka, Sipos Lacika, Hajdu Piroska, Kovács István, ifj. Tóth Jánosné, Tóth Lajoska, Kulcsár Pecóka, Máté Tili-ka, Kanász Nagy Imréné, Kanász Lajosné, Tóth László, Solti Rózsika, Czákó Istvánné, Török Bözsike, Mufat Mihályné, Aradi Margitka, Virágos Pannika, Kovács Margit, Csák Sándor, Balogh Petrika, Nagy Kovács Károlyka, Boros Jusztika, Kádár József, Erdei Jolika, Juhász Cuni, Boros Lászlóné, öz. Kun Jánosné, Janó Lacika, Nagy Vilike, Négyesi Antalné, Füst M. János, Tóth Margit, Pengő László, Fekete Péterke, Lázár Ignác, Aradi Jánosné, Sarkadi Etel, Hajdu Lacika, Szabó Imriske, Sándor János, Bartus Mancika, Jámbor Magduska, Nóbik Erzsike, Lakos Sándorné, Sipos Mária, Sücs Istvánné, Tóth Mariska, B. Varga Sándorné, Papp Jenőné, Sipos Etuska, Czákó Franciska, Dinnyés Mi-

hálné, Menyhárt Antal, Valkai Erzsébet, Szilágyi Erzsébet, Kajtár Lidia, Sajtos Klára, Ruzs Molnár Imre, Székely Antal, ifj. Bazsó Jánosné, Gál Lajcsika, Ecséri József, Molnár Rózsika, Makai Kiss Ferencné, Csányi Mária, Józsa Károlyné, Kiss Éva, Vecseri Dánielné, Homlok Erzsébet, Fodor Mariska, Kecskés Lászlóné, Nye-mec Mártonné, Markovits Erzsébet, Fekete Ignácné, Reinisch Matild, Katica és Manyika, Főrián Etelka, Somodi Mihály, Farkas Jusztika, László József, Dávid Sándor, Badár Bálint, Ecséri Jánosné, Molnár Anna, Labádi Irénke, Harangozó Satyak, Balogh Sz. Sándor, F. Török Lajos, Sarkadi N. Julianna, Tóth Pecóka, D. Szilágyi Eszter, Zsoldos Lajos, Labádi Teca, Tóth Imréné, Tóth Zsófia, Kálmán Juliska, Pete Eszter, Szabics Kató, Varga Sándorné, Papp Lászlóné, Döme Sándor, Doszlop Nagy Mária, Bihari Mihályné, Gál Juliska, Sándor Etuska, Tóth István, Becsák Katica, Kálmán Pálné, Dobos Ferencné, Pusztai Julianna, Szénási Mária, Nagy Karcsi, Halász Sz. Ferencné, Székely Jánosné, Borsos Sz. Julianna, Dóra Tóth Imre, Nagy Imréné, Németh Mária, Molnár Zsuzsika, Tóth Imréné, Molnár Antalné, Mester Sándorné, Szabó Böske, Szabó Imréné, Szilágyi Ilonka, Kanász Lajos, ifj. Sarkadi N. Mihályné, vitéz Szűcs Pityu, Berényi Antalné, Nyíri Lidia, Szijjártó Sz. Sándorné, Sipos Béla, Tihanyi Lajosné, Mazura Jucó, Turák Etus, Virágos Bözsi, Vass Gyula, Mihály Lidia, Paksi Józsefné, Békési Istvánné, Zsoldos Gizike, Ruzs Molnár Rózsika, Kálmán János, Kádár Bözsike, Sipos Imre, Dinnyés Bözsi, Dósa László, Szabó Sándor, Debreczeni Dezsó, Kálmán Mihály, Kányási István, Soós Antal, I. Tóth Lajos, Gyarmathy Albert, Sarkadi Nagy Zsigmond, Izbéki Rózsika, Berényi Pityuka, Bugyi Etuska, Nagy Icuka, Varga Terézia, Liba H. Jánosné, Pádár Istvánné, Aradi Julia, Varga Bözsike, Dósa Erika, Hegyi Sándor, Faragó Anna, Töröcsik Ferencné, Kovács Tivadar, Ambruzs Erzsébet, Hajdu Terike, öz. Berkes Jánosné, Gilicze Sándorné, Fülöp Ferencné, Kovalik Imréné, Murvai Gábor, Molnár László, Tarnóczy Imre, Lada Imréné, Szabó Sándor, Tulipánt Katóka, Erdei Pál.

A helyesen megfejtők között tartott sorsrúzs eredményét és a jutalmak kiosztását vasárnap közöljük.

A diadalmas akarat

Irta: Körösi László

XLIV.
— Igen, de Tríticzky herceget megcsókoltad... huszonötezer pengőért.
— Te még a következő percben megverted...
— Jogom volt hozzá... Ahhoz is, hogy keresztül löjjem a párbajban... Most már nem haragszom, semmiért se haragszom, mert két nap mulva az új-ság felől szerkesztője lettem és a leg-ünnepelebb ember Pesten... Persze nek-ed éf kellett menned a szanatóriumba a herceghez... Megörjítettél akkor.
— Nézd, Jenő, minden bűnömöt szánya-szánom, de ez az eset elválasztott bennünket... Olga befolyásolt... De olyan szenvedélyesnek látszottál...
— Szerettelek... és tudod mi következett...
— Neki adad magad az ivásnak ujra... Engem külföldi szereplésre hív-tak... Otthon a részegség tönkre tette az egyik öcsémet, az apám is eladósó-

dott... Olyan volta Elmentem Bécsbe Oriási volt a siker azzal meg tudtam árverés alatti birtokhozám. Részeg volt Azt hallottad, hogy megkért, de azt ne utasítottam. Borz amikor elébem álltál és olyan büdös mint amikor először donyon...

— Igazad var meg borzasztó v mondtál. En tudom józanodtam és azo

— Tudom... részeg vagy mint gyelem magam, hocolok érted... ha me-lak, beléd rugok mondtam., a keser-rasztta., és még a szerződést, amelyne-tam másfél év ala

Sustorgott a zökök hallgattak... Zök a feveses lábast a elgondolkozva álló szólt;

— Öngyilkos Párizsból levelet k

— Igen, megír szeretlek, ahogyan szeretett. Lelkileg dek érted. Elment-tam, hogy te is szuevedj értem. U a dicsőségétől. E ajándékot nem tar érdekel, téged ak látni, amikor haza

Még Párizsban me lépésem alkalmáva mondtam; nem kélel virágot, ajándé lenére üldöznek ve

Harmadnap kifüty nap teljes volt a d rettem, hogy me Mentem városról, pénz gyűlt... Milli kat adtam szegény fiaik elmaradtak n mindent megfizette ted te ez... Magatn ban történt, hogy egy estén engem de 34,520 dollár a nőktől külön.

— S akkor elm tracsizkóba... és ha

— Drága Jenk gyed felhozták a s arcom és tudtam, p többé soha...

— Megszóktett dollár pónalét kifiz jóval jöttünk haza. zsa...

Tiz perc mu Most már elmondtd történetét. Most mást mondani, min lebbencs, de jó, h a szájukba repült.. hogy boldogok nag az asztalt, kimenne éjszakába, nézik a és ujra csókolják en

— Tik... tik... Reggel egy n asszony megy az is fejje a tehenet.

V. — E

MAVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MAVAUT

Érvényes 1938. október 2-től.

SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY			SZENTES—BUDAPEST		
21.13 I.	Szentes piac tér (Takarékpénzt.)	6. 5.52	5.54 ind.	Szentes piac tér (Takarékpénzt.)	érk. 21.11
21.50 6.	Hmvásárhely Fekete Sas szálló	1. 5.15	6.12 érk.	Csongrád Magyar, kir. szálló	ind. 20.53
	Hmvásárhelyről indul	5.15	6.51 érk.	Kiskunfélegyháza Korona szálló	ind. 20.19
	Szentesre érkezik	5.52	7.22 érk.	Kecskemét Beretvás szálló	ind. 19.43
			9.20 érk.	Budapest Mussolin tér	ind. 17.45
SZEGED—BUDAPEST			Menetjegy: Csongrádra P — 80, Kiskunfélegyhá-tára, P 2 60, Kecskemétre P 4 40, Budapestre P 9		
7.30 I.	Szeged Széchenyi tér	6. 20.10	Menetérteljegy: Csongrádra P 1 20, Kiskunfélegyhá-zára P 3 70 Budapestre P 16.		
8.43 I.	Kiskunfélegyháza Korona sz.	6. 18.57	SZENTES—CSONGRÁD.		
9.22 I.	Kecskemét Beretvás szálló	6. 18.18	5.54 I.	Szentes piac tér (Tak.)	6. 21.11
11.10 6.	Budapest Mussolin tér	1. 16.30	6.12 6.	Csongrád (M. kir. sz.)	1 20.43
Bpestre Szegedről menetj. P 9 30	térletjegy	17.50	Menetjegy P — 80, menetértel jegy P 1 20		
" Kiskunfélegyházáról "	P 7 30	13.50			
" Kecskemétről "	P 6 10	9 50			

tyuktolvaj

éjszaka ism... sőparton. Az n... zaka leple ala... p Ferenc zené... mu házánaku... zaratlan ólb... 3 darab nag... zukot. Az elhu... 10—12 pengő... s Fülöp Fere... a rendőrség... dását. A pana... megindította... tyuktolvaj ké

nyak

nyomdala

rablótáma

ldozata

rtuk, hogy Z... anyáján ismer... zínüleg kóbor... s a tanyán alv... kező két kocsi... lopott lovat me... gányoknál és k... tamadás valós... is vették. M... nteken hajnalb... dás egyik áld... 5 éves kocsi... Mihály, a suly... elvesztette bes... ut és állapot... endőrség tová... nyomozást.

Hamsegélyt

város

hogy a menh... gessé, erre a c... kapott a vá... gélyt. Az ösz... ég és a vár... gyminiszter te... ányozott a kil... tatására.

skedők

tnak el

reneelést

harc a papír... és a sokszoros... skedők nyom... désében. E... olag a Kihág... ítéletet hoz... hogy a kön... emmiféle ny... évjegyek elő... apurra és bo... ányomását s

és kladó

R N O

Alföldi U

ent...